
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţul abonamentului: 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an . . . . . 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii «Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit administraţiuniUTIPOGRAFIA şj 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţîunilor: 

Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei. 

Nr. 3057 Şc. ex 1931. 

Anunţ. 
, pe 

Mai 
al 

fără 

Cu începere dela 1 Noemvrie a. c, 
baza hotărîrii Consiliului eparhial ddto 5 
a. c. si a concluzului Nr. protoc. 22/1931 
Adunării eparhiale, se deschide şcoala eparhială 
de cântăreţi (cantori) bisericeşti. 

Cei ce doresc să fie primiţi în această 
şcoală, tânări în etate de 17 până la 25 de ani, 
să-şi înainteze cererile lor Consiliului epar
hial până la 15 Octomvrie a. c. fiind înzestrate 
cu următoarele documente: 

a) estras de botez cu care să se dovedească 
etatea de 17 până la 25 ani, şi naşterea din părinţi 
împreunaţi cu sfânta Taină a nunţii (cununiei); 

b) certificat, şcolar, cel puţin 4 clase primare. 
c) certifict de moralitate dela Oficiul parohial; 
d) certificat medical că e deplin sănătos, 
defecte. 

Spre orientare se obsearvă că : 
1. Examenul de primire se va ţinea la Consi

liul eparhial în 31 Oct. spre a se constata cunoş
tinţa scrisului şi cetitului, vocea şi auzul muzical. 

2. Cei . primiţi vor fi obligaţi a locui în 
internatul şcoalei. 

3. Taxa de înscriere e 100 (una sută) Lei, 
iară cea de întreţinere în internatul şcoalei e de 
600 Lei lunar, care se va plăti anticipativ pe 
cel puţin câte două luni. 

4. Cei primiţi vor aduce hainele necesare, 
schimburi şi haine de pat (saltea, cearciaf, perină 
şi plapomă) apoi cuţit, furculiţă, lingură, o 
ceaşcă şi 2 farfurii. 

5. In ce priveşte îmbrăcămintea, aceasta va 
fi cea uzitată a lor. 

6. Cursurile durează trei ani. (Anul şcolar 
începe la 1 Noemvrie şi se termină la 1 Mai.) 

Caransebeş în 15 Septemvrie 1931. 

Consiliul Eparhial. 

Şcoala nouă. 
Dl. preşedinte al Consiliului de miniştri, 

Nicolae Iorga a ţinut la radio Luni, la Sărbă
toarea înălţării Cinstitei Cruci a Domnului, o 
conferinţă despre „schimbările din învăţământul 
primar". 

Ziarele din Capitală s'au şi grăbit să redea 
fragmente din această interesantă conferinţă. 

Iată în rezumat care sunt ideile despre 
şcoală ale „marelui dascăl" şi schimbările pre
conizate în învăţământul primar. 

Adversar hotărât al sistemului stereotip 
de .şcoală care nu învaţă decât scris-cetitul, „în 
care se predă numai teorie"; al şcoalei care 
sufleteşte este izolată de părinţii şcolari'or şi de 
toată lumea, marele dascăl vrea o şcoală vie, a 
şcoală productivă, care să lege îh mănunchi 
toată suflarea satelor noastre. 

„Să se înveţe în şcoala aceea de sat meş
teşuguri şi şcoala de sat să producă prin aceste 
meşteşuguri. Să nu fie, cum văd dela un capăt 
al ţării la altul, curtea şcolii uscată în zile de 
vară şi acoperită de noroi sau de zăpadă în 
lunile cele rele ale anului. Când voi intra în 
sat să văd şcoala în mijlocul celor mai frumoase 
grădini. Mânuşiţele copiilor să înveţe de acasl 
a face un rai în jurul şcolii şi şcoala însăşi să 
fie împodobită de fiecare cu ce poate. Mama, 
sora să aducă lucruri frumoase de mână cum 
se duce la icoane câte-un ştergar, să se aducă 
la şcoală lucruri frumoase de mână, din munca 
întregei familii. Şi eu do/esc încă un lucru, 
anume, ceeace se lucrează în şcoli să se poată 
vinde, să fie bazarul şcolii, să ajungă şcoala a 
se întreţine în parte din ceeace lucrează copiii 
şi absolvenţii sau absolventele şcolii acesteia, să 
vină să lucreze cu elevii, în loc să stea cu . 
manile încrucişate, în loc să vad ceeace se vede 



în satele noastre, atâtea femei cari se aşează în 
pragul porţii, în zilele cari se pierd şi cari 
reprezintă deficitul cel mare al naţiei româneşti". 

nLu?nea dela oraşe care se plimbă prin mijlo
cul străzii şi lumea dela sate, care se aşează pe pra 
gul porţii, cu această lume se pierde vlaga tatii 
Româneşti; este ca sângele care curge din vinele 
deschise ale acestei naţii". 

Se poate ceva mai adevărat? 
întâiul sfetnic al Tronului, în drumurile 

sale prin ţară a văzut, sigur, multe din lipsurile 
de cari suferă naţia aceasta. A văzut femeile 
cari şi în zilele de lucru „stau la zbor"; şi 
aceste rele, cu bună dreptate le atribue siste
mului nostru şcolar. 

Şcoala trebue să pulzeze de viaţă, de lu
mină; rolul învăţătorului ne reducându-se la 
iniţierea în ale scris-cetitului, se estinde la toate 
ramurile de viaţă. înaintestătător în toate; cu 
vorba şi cu fapta; învăţător întru toate şi dea
supra tuturor: preot al sfintei iubiri de neam şi 
de patrie. 

Spre a da şcoalei ritmul de viaţă cuvenit, 
spre a o înfrăţi cu restul populaţiei din sat se 
cere o cointeresare morală şi materială a acesteia 
cu poporul. Cuvântul învăţătorului să nu înce
teze odată ce s'a isprăvit cu şcoala, să sune 
totdeauna şi tuturor; şi mai ales, învăţătura lui 
să nu se reducă numai la teorie. 

După cuvintele Dlui primministru, iată cam 
ce trebue să devină şcoala. 

„Şcoala să fie oglinda salului, şcoala să fie 
mândria satului, şcoala să fie marele atelier al satului, 
în loc să se strângă satele întregi în jurul agi
tatorului politic, care este primejdia cea mai 
mare a acestei ţări în momentul de faţă... s ă . 
se strângă în jurul luminoasei şcoli, peste care 
inima largă a învăţătorului, vrednic de această 
inimă, să stăpânească aşa cum stăpânea Mân
tuitorul în mijlocul ucenicilor Săi". 

Factorul religios determinant 
în istoria naţională. 

De: C. Rudnean 
Un distins istoric român, d-1 Dr. Ioan Lupaş 

la începutul istoriei noastre naţionale enumără 
diferiţi factori ai vieţii istorice româneşti — 
printre aceştia, factond religios, e cel mai de 
seamă. 

Să ne gândim un moment la desvoltarea 
organică a poporului român, deodată cu naş
terea sa a încolţit în sufletul său ideia mântui

toare a vieţii creştine. Creştinismul, triumful 
spiritualismului asupra materiei, a înaugurat 
şi'n Dacia străveche un drum nou, drumul 
vieţii creştine. 

Sub scutul cieştin a trăit poporul român, 
în clipe de desnădejde, de orgie, de adâncă pre
facere, Românul sub semnul adânc ocrotitor al 
sfintei cruci a putut rezista diferitelor urgii, cari 
se deslănţuiau tot mai mult. 

Pretutindeni ce unde s'a infiltrat învăţătura 
creştină, poporul a respirat mai bine. Duhul 
vieţii creştine a făcut ca strămoşii noştri să se 
îndeletnicească cu aceea minunată artă a clădi
rilor sfinte, biserici şi mănăstiri din cele mai 
frumoase, cari constituesc azi podoaba artei 
creştine. 

Călugări pioşi veniţi din Răsăritul credinţei 
mântuitoare, şi-au sacrificat întreaga lor viaţă 
altarului sfânt, şi propevăduirii Sfintei Evangelii. 

Biserica răsărită a Ortodoxismului a păstrat 
intactă învăţătura Mântuitorului nostru, Ea s'a 
apărut veacuri dearândul de diferiţi eretici, în- * 
depărtându-i şi pe schismatici, a păstrat comoara 
vieţii creştine aşa cum a fost lăsată de înteme
ietorul Ei. 

Poporul român dela început şi până azi 
ascultă cu o deosebită evlavie de părinţii lui 
sufleteşti: de preoţi şi călugări. Ei sunt lumină
torii şi îndrumătorii zilnici, ei îi învaţă să apuce" 
pe calea cea dreaptă. 

Şi azi în toate satele româneşti, preotul e 
cea mai stimată figură — aşa a fost şi va ră
mâne veacuri dearândul, pentrucă el este paz
nicul lucrurilor sfinte. Respectul faţă de preot, 
sfaturile lui, sunt tot de necesare, ca şi mersul 
regulat la sf. Biserică. La toate actele impor
tante de politică a Ţărilor române, mitropolitul 
ţării era ascultat, în divanul domnesc el era 
figura cea mai proeminentă. 

Biserica a conlucrat cu Statul- — âu mers 
mână în mână. Câte acte de binefacere n'a 
rezultat din această conlucrare? A fost un ceas-
bine nimerit, că în toate clipele de mare înăl
ţare sufletească, Biserica şi-a dat contribuţia Sa. 
A existat o legătură sufletească între -popor şi 
Biserică. Ea va fi şi de acum înainte tot aşa 
— şi dacă sunt glasuri slabe, ele se vor spul
bera în negura vremii, nu vor fi ascultate, 
pentrucă ceice ştiu şi înţeleg istoria poporului 
român nu pot crede altfel decât au crezut cei 
mai luminaţi şi patrioţi bărbaţi ai Românilor! 

Istoria poporului român, e o carte deschisă 
tuturor acelora cari simt şi înţeleg fără şovăială 
trecutâl unui popor, care de 2 mii de ani 
creşte cu ideea de Christos şi de neam. 



Sunt comorile cele mai sfinte, sunt moşte
nirile cele mai preţioase, sunt speranţele cele 
mai vii ale neamului nostru. 

Să nu ne lăsăm amăgiţi de nimeni! N'au 
dreptul decât aceia cari slujesc altarului sfânt, 
să se pronunţe în chestiunile bisericeşti... 

Biserica română ortodoxă îşi are normele 
sale bine fixate — dela acele norme nu s'a 
abătut niciodată! Nu ! Pentrucă credinţa într'un 
Dumnezeu adevărat şi viu e tot atât de puter
nică ca şi credinţa, că neamul acesta va rămâne 
pururea o sentinelă neadormită în faţa atâtor 
rătăciri şi boli sociale, curente subversive, secte 
periculoase, agitaţii şi francmasonerii... 

„Dela normele de credinţă ale bisericei 
ortodoxe nu i-au mai putut abate nici stăruin
ţele propagandei catolice din timpul regilor 
maghiari „apostolici", cari puneau jurământ pe 
Sf. Evanghelie, că vor sili pe „Valahii şişma-
tici să treacă la biserica apuseană ori îi vor 
stârpi că totul din cuprinsul ţării lor, nici silin
ţele de ordin cultural şi politic ale principilor 
ardeleni calvini şi nici violentele siluiri ale 
Habsburgilor din secolul XVIII. 

Aceştia trăiau în convingerea, că pentru 
perpetuarea stăpânirei lor politice, uneltele lor 
cele mai potrivite ar fi preoţii catolici şi funcţio
narii germani; de aci tendinţa lor nestrămutată 
de a catoliciza şi germaniza pretutindeni. 

Oricât de mult au voit stăpânitorii de pe 
vremuri a-i abate pe Românii ardeleni dela 
vechia lor credinţă, nu au reuşit decât în prea 
puţine cazuri şi atunci numai ia aparenţă şi în 
mod trecător. Acest fapt l-au observat cu mirare 
toţi ceice au avut prilej să cunoască mai dea-
proape felul de traiu şi obiceiurile religioase ale 
poporului român. Astfel iezuitul Antonio Posse-
vino, — care a umblat prin Ardeal în jumăta
tea a doua a secolului al XVI şi a cunoscut 
bine împrejurările de aici, — îşi exprimă într'o 
carte a sa, mirarea, că împotriva tuturor ame
ninţărilor şi primejdiilor, Românii au putut să 
rămână atât de „statornici în legea şi în ritul lor". 

Este deosebit de instructiv şi felul, cum 
superintendents calvin din Transilvania, Ştefan 
Katona Gelejinus caută să explice motivul care 
a împiedicat pe conducători a se îndepărta de 
credinţa poporului. într'o scrisoare a sa din 24 
Septembrie 1640 acest superintendent aduce la 
cunoştinţa principelui Gheorghe Râkoczi I, că 
nu se găseşte între preoţii români şi între can
didaţii la scaunul vlădicesc vacant nici unul, 
care să poată fi înduplecat a-şi schimba cre
dinţa, căci se tem... pe un astfel de preot sau 
episcop, poporul nu l-ar primi şi cine ştie, ce i 

s'ar întâmpla, dacă ar cuteza să meargă între 
Români. 

Atât de puternică pavăză a fost elementul 
religios în păstrarea unităţii şi naţionalităţii 
române, încât a dat poporului tăria şi virtutea 
de a purta cu izbândă lupte seculare împotriva 
tuturor cari au încercat să-1 desnaţionah'zeze".*) 

Dacă poporul român în trecutul său s'a 
putut menţine graţie elementului religios, cu 
atât mai mult azi religiositatea îl tace să-şi păs
treze vigoarea trupească şi sufletească. Nu ne 
îndoim un moment, că la baza vieţii noastre 
naţionale factorul religios nu va fi. primordial! 

Prin şi cu ajutorul lui se purifică inimile, 
se înlătură păcatele şi se reinoesc speranţele... 
Avem atâtea exemple de înaltă putere sufle
tească, toate izvorâte din- sufletele adânc creş
tine ale învăţătorilor... < 

în zile de adâncă tristeţă, când toate spe
ranţele zboară, când gândurile sunt întunecate,-
când puterile ne părăsesc — viaţa şi faptele 
Mântuitorului ne sunt cea mai de seamă între
mare'"— reînviem din nou, şi simţim iarăşi 
soarele mântuirii noastre! 

Mântuirea vine treptat — poporul român a 
răbdat multe chinuri şi suferinţe, s'a oţelit, s'a 
ridicat în toate împrejurările până la Creatorul 
Lumii, şi s'a resignat. A aşteptat tacit şi plin 
de speranţă ora libertăţii... -

Ea a sosit, pentrucă Solia cerului a voit 
s ă fie a ş a ! 

Cetită dela un capăfrpână la celălalt istoria 
naţională, nu-i decât suma tuturor ideilor creş
tine, aflătoare în sufletul poporului român, cul
tivarea idealului naţional coincide, cu speranţa 
religioasă a mântuirii poporului nostru de urgia 
barbarilor şi mai târziu " de uzurpatorii altor 
credinţe... 

Gândul religios a triumfat, ideea naţională 
a căzut în pământul străvechei Dacii, încreşti-
nată de forţa cuvântului slânt al misionarilor 
veniţi din Răsăritul tainic al toleranţei religioase. 

Justă este deci aprecierea factorului religios^ 
ca un factor determinant în istoria naţională. 
El trebue desvoltatat şi explicat în toată măre
ţia lui, fără înţelegerea lui nu vom putea 
progresa! 

Tinera generaţie trebue să ştie să aprecieze tot 
ce a fost înălţător în istoria noastră naţională, 
numai atunci unitatea naţională va fi deplin armo
nizată şi sufletul românesc va eşi biruitor în lupta 
grea a vieţii! 

*) Dr. I. Lupaş; Istoria Românilor, Bucureşti, 1929 pag.-Ş-



Despre Rugăciune. 
Astfel stă cazul şi cu rugăciunea, care 

pentru a fi deplină trebuie să fie făcută sub 
anumite condiţiuni. 

Este necesar înainte de toate să simţim 
nevoia de ajutorul lui Dumnezeu. 

Profetul Isaia grăieşte astfel: „ Vărsa-voi 
apă vie peste cel însetat şi fluvii peste locul uscat" 
(cap. 44, 3). 

Marea noastră trebuinţă de ajutor este ea 
însăşi un argument puternic care vorbeşte în 
favoarea noastră. Totuşi trebue ca noi să cău
tăm pe Dumnezeu, să-i strigăm ajutorul căci 
însuşi ne îndeamnă: „ Cereţi şi vi se va da vouă" 
şi încă: „cel care nu cruţă nici pe unul născut 
fiul său ci L-a dat pentru noi toţi, aşa cum nu ne 
va dărui cu El toate'1, (Romani 8, 32) ne spune 
sfântul Pavel. Lucrul este deci lămurit; având 
ajutorul lui Dumnezeu prin rugăciune, toate ni-se 
vor dărui din partea Sa. 

Rugăciunea trebue-să fie pornită din inimă 
înfrântă şi curată. 

Peste ghizdurile fântânii lui Iacov, Mântui
torul sfătueşte pe femeia samarineană: „Duh 
este Dumnezeu şi cel ce se închină lui să I-se în
chine cu duhul şi cu adevărul."' (loan 4, 24) Prin-
urmare la rugăciunea din afară care constă din 
mătănii, cruci, rostirea cuvintelor, să ia parte 
inima, sufletul şi mintea noastră cari să se înalţe 
către Dumnezeu cu smerenie şi curăţie. Altfel 
totul este fără nici o valoare. O rugăciune fă
cută din inimă înfrântă şi'umilită este totdeauna 
bineprimită în faţa lui Dumnezeu. 

Psalmistul David astfel ne încredinţează 
despre aceasta: „inima înfrântă şi smerită Dum
nezeu nu o va urgisi'1. (Ps. 50, 17). 

Semeţia nu stă bine nici în alte împrejuraţi ale 
vieţii, necum să-şi aibe rostul în rugăciune. 
Cei mândrii sunt ingenunchiaţi totdeauna. Cum 
de exemplu ar fi putut fi ascultată rugăciunea 
acelui fariseu plin de ură şi făţărnicie care în 
faţa oamenilor căuta să-şi evidenţeze meritele 
sale, spre deosebire de umilitul vameş care 
„s'a întors la casa sa mai înălţat" ? 

Adevăratul creştin se roagă cu credinţă şi 
stăruinţă. ApostoJul Pavel zice : „ Cine se apropie 
de Dumnezeu, trebue să creadă că El este şi că El 
este răsplătitorul celor cari II caută"', (Ebrei 11, 6) 
iar Domoul Iisus îndeamnă pe ucenici zicându-le: 
„ Toate câte doriţi când vă rugaţi, credeţi că le-aţi 

ptimit şi le veţi avea"1. (Marcu 11, 24). 
Credinţa este temelia rugăciunii. Dacă cre

dinţa lipseşte, rugăciunea nu mai are nici 
un rost. 

Dacă noi nu primim chiar lucrurile cerute 
şi la timpul dorit, nu trebue să încetăm a ne 
ruga. Dumnezeu care poartă grija tuturor făptu
rilor sale ştie mai bine de ce avem şi când 
trebuinţă. Noi suntem atât de nesocotiţi, încât 
uneori cerem lucruri cari nu ar fi spre binele 
nostru, dar înţelepciunea Tatălui ne dă ceeace şi 
noi am dori dacă mintea noastră s'ar lăsa lumi
nată de lumina Duhului Sfânt spre a pricepe 
adevărul. Noauă deşi ni-se pare că rugăciunile 
noastre nu sunt ascultate, totuşi credinţa trebue 
să fie nestrămutată, stăruitoare, căci Dumnezeu 
este prea înţelept ca să poată face ceva greşit 
şi este prea bun ca să oprească vreun bine ce 
ar şti că foloseşte mântuirii- noastre. Rugăciunea 
plină de cea mai caldă credinţă a femeii cana-
anence către Mântuitorul a adus cu sine tămă
duirea fiicei sale. 

„Nu este bine a lua pânea fiilor şi a o da 
cânilor", fu răspunsul Domnului la insistenţele 
sale. - Ce respingere mai categorică voiţi decât 
aceasta? Dar cu tot acest răspuns aspru ca for
mă, ea îşi adună toate puterile sufletului său 
şi plină de nădejde esclamâ: „Aşa este Doamne, 
dar şi câinii mănâncă din sfărâmălurile ce cad dela 
masa domnilor?,. Parcă ar fi z is : dă-mi Doamne 
şi mie o fărâmă cât de măruntă din marea ta 
milostivire şi din puterea ta nemărginită. 

„ O, femeie, îi zise Domnul, mare este credinţa 
ta, fie ţie precum voeşti; şi s'a tămăduit fica ei 
din ceasul acela". 

Am văzut o bună femeie credincioasă care 
se căsătorise după un soţ care o tortura în bă
tăi, fiind şi beţiv la culme, desfrânat şi nesoco
tit în toate, stăruind în rugăciuni către Dumne
zeu ani dearândul atât de mult încât a fost în 
stare a-şi reîntoarce la o viaţă regulată soţul, ba 
încă făcându-1 un .bun credincios şi cercetător 
neîntrerupt al bisericii. 

Sfântul Pavel ne îndeamnă astfel: „Să stă
ruiţi în rugăciune veghind într'ânsa cu mulţumire"'. 
(Coloseni 4, 2) iar Petru Ap. zice aşa: „Cum-
păiaţi-vă, deci şi treziţi-vă totdeauna spre rugăciune"' 
(I. Petru 4, 7). 

„Iar voi iubiţilor", zice Iuda apostolul, 
„rugându-vă neîntrerupt în Duhul Sfânt păstraţi-vă 
în dragostea lui Dumnezeu". (luda 20, 21). 

Rugăciunea continuă este cea mai strânsă 
şi deaproape legătură a sufletului cu Dumnezeu, 
astfel că Viaţa Lui se revarsă ca o apă vie 
în viaţa noastră, iar curăţenia şi sfinţenia vieţii 
noastre se înalţă înapoi la Sine ca o tămâe 
aleasă. 

De a fi stăruitori în rugăciune este neapâ^ 
rată lipsă pentru a ţine continuă legătură între 
Iisus şi sufletul nostru. Dela aceasta nimic să 



nu ne împiedice, căci dacă ne vom lăsa influen
ţaţi de îndoeli şi de temeri sau dacă vom umbla 
să găsim înşine soluţia în lucrurile pe cari nu 
le înţelegem lămurit, mai mult ne afundăm 
în păcat. 

Dar dacă ' venim înaintea lui Dumnezeu 
astfel cum suntem, necunoscându-ne şi dându-ne 
seamă de neputinţa noastră şi de nevoia pe 
care o avem de ajutorul Lui şi dacă avem 
credinţă în făgăduinţele Sale, atunci strigarea 
noastră va fi auzită şi mila sa ne va copleşi: 
„Nici pagubele, nici boalele, nici alte nenorociri 
ale vieţii nu ne vor atinge atâta timp cât sufletul, 
cât fiinţa noastră se află în legătură cu Dumne
zeu prin puterea rugăciunii credincioase şi tot
deauna", zice sfântul Vasile cel Mare. 

(Urmează) 
Dimitrie V. Anuţoiu 

preot. 
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Dl Titulescu a fost reales preşedinte al 
Adunării Lîgiî Naţiunilor. La noua sesiune a Ligii 
Naţiunilor, deschisă la începutul lunei curente, minis
trului nostru la Londra, Nicolae Titulescu, i s'a făcut 
stăruitoarea propunere să candideze din nou la prezi
denţia Consiliului Ligii. Deşi Dl Titulescu a refuzat, 
din dorinţa de a respecta tradiţia Societăţii Naţiunilor, 
totuş la insistenţa aceleiaşi societăţi Dl Titulescu a 
primit, fiind reales. 

Realegerea Dlui Titulescu este nu numai o cinste 
deosebită a Dsale, ci şi o mândrie a tuturorJRomânilor 

Mărci poştale de 30 , 50 şi 103 Lei. Direcţiunea 
generală a poştelor a comandat la Londra confecţio
narea mărcilor poştale de 30, 50 şi 100 Lei. 

Mărcile confecţionate la Londra reprezintă bustul 
M. S. Regelui. 

CONCURSE. 
Pentru îndeplinirea postului de paroh la parohia de 

cl. II. din Uliuc, protopresbiteratul Buziaşului, rămasă 
vacantă în urma decesului preotului Ilie Cocoşiu, se 
publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publi
care în „Foaia Diecezană" pe lângă următoarele 

Emolumenté: 

1. Una sesiune parohială constatatoare din 32 jug. 
2. Două grădini de sub No. 17 şi 116 în întin

dere de 1 jug. 
3. Stola uzitată. 
4. Casă parohială; este donată de reposatul preot 

Ilie Cocoş şi soţia sa Elisaveta născ. Gherban. 
Alesul preot va întră în folosinţa ei numai după 

moartea văduvei donatoare şi până atunci văduva va 
ceda noului ales paroh 2 camere din susnumita casă. 

5. Dările după pământul ce-1 foloseşte, cad în 
sarcina alesului preot. 

6. Preotul ales este obligat a catehiza la şcoala 
primară fără altă renumeraţie din partea parohiei. 

Recurenţii sunt invitaţi a se prezeata cu prealabila 
încuviinţare a Prea S. Sale Episcopului diecezan şi a 
protopresbiterului tractual în vreo Duminecă sau sărbă
toare în sfânta biserică din Uliuc spre a-şi arăta dexte
ritatea în tipic, cântare, serviciu şi oratorie, dar nici 
decum în ziua de alegere. 

Uliuc, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 26 
Iulie 1931. 
Aurel Alecsiu m. p. Ioan Orăşan m. p. 

preş. cons. par. 1—3 not. cons. par. 
în conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Nr. 5149 B ex 1931. 

Acest concurs se publică cu aceea, că — în baza 
dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-ului 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con
sistorial ddto 3 Martie 1914 4şi respective 12 Aprilie 
1914 Nr. 3058 B ridicat şi la valoare de concluz s i n o - ' 
dai cu concluzul Nr. protoc. 33 ex 1914, precutn.şi 
având în vedere decisiunea Consistoriului Mitropolitan 
Nr. 358/1928 din 13 Noemvrie 1929 — se enunţa obli-
gamentul credincioşilor de a presta şi birul parohial, care 
este o parte integrantă şi legală a dotaţiunei...preoţeşţL -

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinutfi 
în 1 Septemvrie 1931. 

Episcopul diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Ba de seu 

în baza ordinului Prea On. Oficiu prototopresbiteral 
ort. român din Bocşa-montană, ddto 15 Octomvre 1930 
Nr. 603 ex 1930, se escrie concurs pentru ocuparea 
postului de paroh, la parohia a IlI-a (a treia), vacantă^ 
de clasa a Il-a, din Bocşa-română, protopresbiteratul 
Bocşa-montană, cu termin de recurgere de 30 zile, dela 
dela prima publicare în „Foaia Diecezana". ' 

EmoldUlentele: 

1. Una sesiune parohială, după care alegându-1 
paroh, va suporta toate sarcinile publice. 

2. Birul şi stola uzuală. . 
3. Alte venituri accidentale din parohia a III -a 

(a treia). 
4. Alesul paroh este îndatorat, a catihiza la şcoala 

primară din loc, fără altă renumeralie din partea cQmu-
nei bisericeşti. 

5. Casă parohială nu este. De locuinţă, se va 
îngriji alesul paroh. 

6. Dela reflectanţi, se cere cvalificaţiune de clasa 
It-a (a doua). .' 

Reflectanţii, pentru a fi luaţi în lista de candidare^ 
au a produce, permisiunea Prea Sfinţiei Sale Episcopului 
nostru diecezan. 

Reflectanţii au să-şi înainteze petiţiile de concurs; -

adresate consiliului parohial din Bocşa-română, Prea 
On. Oficiu protopresbiteral ort. român în Bocşa-montană 
şi să se prezinte — în vre-o Duminecă, ori sărbătoare ; 
cu prealabila încuviinţare a protopresbiterului tractual, 
— în sfânta biserică, spre a-şi arăta desteritatea în 
cântare, tipic şi oratorie, dar nici decum în ziua de. 
alegere. 

Bocşa-română în 7 Decemvrie 1930. 

Petru Vucu 
preşedinte. 1—3' 

în conţelegere cu oficiul protopresbiteral 

Mi ron Popo vici 
secretar ad hoc. 



Pe baza ord. Venerabilului Consistoriu diecezan 
ddto 14 Mai 1931 No. 3031 B. ex 1931, se escrie con
curs pentru ocuparea postului de paroh la parohia I-a 
de cl. il-a devenită vacantă prin decedarea preotului 
Corncliu Putici, din comuna Coştei (Kustilj) Iugoslavia 
via Vârşeţ (Vrsac) protopresbiteratul Vârşeţului cu ter
min de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 30 jug. 

pământ arător şi fanate, după care alesul preot v'a su
porta toate sarcinile publice. 

2. Stola uzitată. 
3. Nefîind casă parohială, până la cumpărarea, 

eventual zidirea unei case parohiale, comuna biseri
cească se va îngriji şi va suporta spesele de cortel. 

Doritorii de a ocupa acest post să-şi trimită recur
sele lor conform regulamentului pentru parohii, adresate 
comitetului parohial din Coştei (Kustilj) prin Prea On. 
Oficiu protopresbiteral di* Vârşeţ (Vrsac). 

Recurenţii sânt poftiţi a se prezenta in sfânta 
biserică în vr'o Duminecă sau sărbătoare, spre a-şi arăta 
desteritatea în oratorie, tipic şi cântare, însă numai cu 
încuviinţarea prealabilă a protopresbiterului tractual şi 
nicidecum în ziua de alegere. 

Coştei (Kustilj) Iugoslavia la 21 Iunie 1931. 
Din încredinţarea comitetului parohial: 

Gaiţa Drăgan m. p. Ilie Maleta m. p. 
preş. com. par. 1—3 . not. ad hoc 

în conţelegere cu mine: Tratau Oprea protopresbiter. 

No. 4355 B. ex 1931. 
Acest concurs se publică, cu aceea că — în baza 

dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-ului 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con-
zistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 
1914 No. 3058 B. ridicat la valoare de concluz sinodal 
cu concluzul No. 33 ex 1914, precum şi avându-se în 
vedere decisiunea Conzistorului Metropolitan Nr. 358/1928 
din 13 Noemvre 1929 -— se enunţă obligamentul cre
dincioşilor de a presta şi birul parohial, care este o parte 
integrantă şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Cons. diecezan ţinută în 1 
Septemvre 1931. 

Episcopul diecezan : 

Dr. Iosif Tr. Badescu 
* 

Pe baza ord. Venerabilului Conzistoriu diecezan 
ddto 14 Mai 1931, No. 3031 B. ex 1931, se escrie 
concurs pentru ocuparea postului de paroh la parohia 
111-a de (¿1. Il-a devenită vacantă prin trecerea preotului 
Victor Trailovici la parohia 11-a din comuna Coştei 
(Kustilj) lugoslavia.'via Vârşeţ (Vrsac) protopresbiteratul 
Vârşeţului, cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană". 

Emolumente : 

1. Una sesiune parohială constatatoare din 28 
jug. pământ arător şi fânaţe, după cari alesul preot va 
suporta toate sarcinile publice. 

2. Stola uzitată. 
3. Nefîind casă parohială, până la cumpărarea, 

eventual zidirea unei case parohiale, comuna biseri
cească se va îngriji şi va suporta spesele de cortel. 

Doritorii de a ocupa acest post să-şi trimită recur 
sele lor conform regulamentului pentru parohii adresate 
comitetului parohial din Coştei (Kustilj) prin Prea Oft^ 
Oficiu protopresbiteral din Vârşeţ (Vrsac). 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în sfânta bi
serică în vr'o Duminică sau sărbătoare spre a-şî arăta 
desteritatea în oratorie, tipic şi cânta're, însă numai cu 
încuviinţarea prealabilă a protopresbiterului tractual şi 
nicidecum în ziua de alegere. 

Coştei (Kustilj) Iugoslavia, la 21 Iunie 1931. 
Din încredinţarea comitetului parohial: 

Gaiţa Drăgan m. p. Ilie Maieta m. p. 
preş. com. par. 1—3 not. ad hoc 

în conţelegere cu mine: Traian Oprea protopresbiter. 

No. 5590 B. ex 1930. 
Acest concurs se publică, cu aceia, că — în baza 

"dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-lui 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con-
zistorial ddto 3 Martie 1914, şi respective 12 Aprilie 
1914 Nr. 3058 B. ridicat şi la valoare de concluz sino
dal cu concluzul Nr. 33 e x . 1914, precum şi avându-se 
în vederea decisiunea Conzistorului Mitropolitan Nr. 
358/1928 din 13 Noembre 1929 — se enunţă obliga
mentul credincioşilor de a presta şi birul parohial, care 
este o parte integrantă şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Cons. diecezan ţinută în 1 
Septembrie 1931. 

" . Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr, Badescu 

Pe baza decisului Veneratului Consiliu Eparhial 
din 26 Martie a. c. Nn. 1078 B. ex 1931 se escrie 
concurs pentru ocuparea postului de paroh în a II a 
parohie de clasa lll-a (treia) din Bozovici protopresbite
ratul Mehadia devenită vacantă prin reposarea preotului 
Romulus Novacovici cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 

1. Sesiune parohială constatatoare din 32 jug' 
pentru care alesul preot va plăti toate impozitele. 

2. Ajutor de salar anual 1000 (unamie) Lei plătibil 
în rate lunare. 

3. Preotul ales are a se îngriji singur de locuinţa. 
4. Concurenţii au să prezinte act de învoire, dela 

Prea Sfinţia Sâ Episcopul nostru, fără de care act nu 
pot fi luaţi în candidare. 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
înainta petiţiunile instruate conform normelor din vigoare 
şi adresate Consiliului parohial din Bozovici, — prin 
Prea Onoratul Oficiu Protopresbiteral ort. rom. în Prigor. 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta cu prealabila 
încuviinţare a protopresbiterului tractual în sfânta bise
rică din Bozovici în v r e o Duminică sau sărbătoare, dar 
nicidecum în ziua alegerii. 

Bozovici, din şedinţa Consiliului parohial ţinută în 
23 Aprilie 1931: 

Ioan Goanţă 1—3 Simion Lazăr 
paroh. preş. cons. înv. not. cons. 

în conţelegere cu mine: Iosif Câmpianu adm, proţ. 



Publicaţiune de licitaţie. 
Pentru aprovizionarea şcoalei normale de învăţă

tori din Caransebeş cu circa 23.000 kg. grâu măcinat în 
proporţia de 6% făină albă prima calitate, 76°/ 0 făină 
unitară pentru pâine, 16% tărâţe şi 2 % pulverizare; 
apoi circa 10.000 kg. tărâţe. 

Licitaţia se va ţine la 26 Septembrie 1931, ora 
11 a. m. 

Furnizarea se va face în cantităţi de câte 2500-
3000 kg. 

Caetul de sarcini se voate vedea la direcţiunea şcolii. 
Cauţia de 5% se depune în numerar sau efecte 

garantate de stat. 
Licitaţia se va ţine în conformitate cu art, 88, 

110 din L. C. P. şi ordinele adnexe ei. 
Dacă prima licitaţie nu se va ţine, a doua va fi 

la 5 Octombrie 1941, ora 11 a. m, 
Caransebeş, lâ 15 Septembrie' 1931. 
G. Neamţiu, V. Bălulescu, 

Preşedintele Com. Secrdtarul Com. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Se publică licitate publică cu oferte scrise şi verbal 

pe ziua de 25 Septembrie 1931. ora 3 p. m. pentru 
furnizarea brânzei de oaie necesară şcolii normale de 
învăţători din Caransebeş. 

Condiţiunile de licitaţie se văd orişicând la direcţiu
nea şcolii. 

•Concurenţii vor depune cauţiune de 5%. 
Preţul se achită îndată după recepţionarea furniturei. 

# Licitaţia se va ţine în conformitate cu art. 88, 110 
din L. C. P. şi ordinele adnexe ei. 

Caransebeş, la 14 Septembrie 1931. 

G. Neamţiu, V. Bălulescu, 
v Preşedintele Com. Secretarul Com. 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 60 Port. 1931. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi 
în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 286/1931 efeptuindu-se execuţiunea la 12 
Februarie 1931 în favorul urmăritoarei Banca Bana
tului reprez. prin advocatul Dr. Gheoghe Ianculovici 
domiciliat în Caransebeş pentru suma' de 14.000 Lei 
— bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra-
sequestrate cari s'au preţuit în 18.000 Lei şi anume: 
1) Doauă garderoabe marou, 2) Un aparat de radio, 
3) Una toaletă cu oglindă, 4) Un divan, 5) Un acoperiş 
de divan, 6) Trei covoare persiene, 7) Doauă noptiere, 
8) Un transformator, 9) Un acumulator, 10) Un pian 
marca „Stelzhaner", 11) Una garnitură pluş roşu, cu o 
canapea, şi 6 (şase) Scaune, 12) Un acoperiş de pluş 
al pianului, 13) Doauă covoare roşii 1% pe 2Va, se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecă
toriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 1286/1931 G. pentru 
încasarea creanţei de 14.000 Lei — bani capital cu 15V20/o 
interese din 20 Noembrie 1930 şi spesele de 2886 Lei 
50 bani staverîte până în prezent, se fixează termenul 

de licitaţie pe ziua de 23 Septemvrie 1931 la orele 
4 p. m. în comuna Caransebeş Ia locuinţa 
urmăriţilor şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt 
invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, în baza art. 107, 108 din legea ,LX din 
1831 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe 
lângă, solvirea în bani gata şi în caz .necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 7 Septembrie 1931. 
Moise Trica p. şef Portărel 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f. , 

Nr. 1104/1931 c. f. 

Extras din publicaţiune de licitaţie şi condiţiunile 
de licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmâritoarea 
Prima Cassă de Păstrare din Caransebeş contra urmări-
ţiilor Gheorghe Tudor şi Ana Tudor născută Boiedin 
din Cornea la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă, 
licitaţiunea execuţională în baza §§ 144, 146 şi 147 din 
legea L x din 1881 asupra • imobilelor înscrise în c. f. 
a comunei Cornea, dîn circumscripţia Judecătoriei rurale 
Teregova No. pag. 1063, 1837, 2037, 1792, 2171, 944, 
1230, 2452, 2008, 2418, 2364 şi Canicea No. pag. 808, 
pe imobilele cuprinse în foaia No. 1063 a comunei 
Cornea.No. top. 1249 Cornet 350 stp. grăd. în valoare 
de 1000 lei întreg, Cornet de 300 stp. grădină în valoare 
de 1000 lei întreg foaia No. 1837 Cornet, 312 stp. fanaţi 
în valoare de 1000 lei, întreg Intravilan' de 48 stp. fânaţr. 
în valoare de 450 lei, întqgg intravilan 498 stp. fanaţi 
în valoare de 2500 lei, întreg foaia No. 2037, Cornet 
304 stp. fanaţi în valoare de 1000 lei întreg, toaia No. 
1792, Intravilan de 329 stp. fanaţi în valoare de 1500 
lei întreg, foaia No. 194, Prislop 111 stp. grădină în 
valoare de 850 lei întreg, foaia No. 2171, No. top. 1437 
Dâlma 50 stp. grădină în valoare de 40Q lei întreg No; 
top. 1449 Dâlma, 300 stp. grădină în valoare de 100O 
lei întreg, 2/5 parte din imobilele cuprinse în c. f. a 
comunei Cornea, foaia No. 944, loc de casă 192 sţp. 
în valoare de 2500 lei, 1071/1440 părţi foaia No. 1147-
Prislop 222 stp. grădină în valoare de 1000 lei, 1071/1440 
părţi foaia No. 1230 Cornet de 1066 stp. arătură în 
valoare de 3000 lei întreg, foaia No. 3452 Selişte 150 
stp. arătură în valoare de 800 lei întreg, foaia Nb, 20O8 
Cornet 408 stp. fanaţi în valoare de 1200 lei, întreg 
18/24 parte din imobilele foaia No. 2418 No. top. Cornet 
270 stp. în valoare de 100Q lei. 18/24 parte Cornet 125 
stp. în valoare de 500 lei, 18/24 parte, 4/15 parte din 
imobilul cuprins în c. f. a comunei Cornea, foaia No. 
2364, Prislop 167 stp. grădină în valoare de 400 lei, 
4/15 pSrţi, foaia No. 808, a comunei Canicea No. top. 
694 Mlecina 111 stp. arătură cl. II. în valoare de 3500 
lei Întreg, pentru încasarea creanţei de 93.950 lei, capital 
interese de 15% dela 5 August 1930, spese de proces 
şi de executare de 8532 lei, fixate până acum, spese de 
1802 lei, fixate acum pentru cererea de licitaţie. 

Preţul de strigare se stabileşte conform art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
executarea silita la suma fixată mai sus, redusă cu 25%. 



Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua de 
5 Octombrie anul 1931, ora 10 a. m, la casa 
comunală a comunei Cornea. 

în baza § 150 legea LX din anul 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse licitaţiei nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic dd două treimi din preţul strigării. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie, 
socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881, ori să pre
dea aceluiaşi delegat chitanţa de depozitarea judecăto
rească prealabilă a garanţiei, şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie. 

Publicaţiunea prezentă se va comunica interesaţilor. 

Teregova, la 30 Maiu 1931. 

A. Comoroşan m p. I. Bica m. p. 
judecător director de cf. 

pentru conformitate: 

1. Bica director de cf. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 99/1931. Port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 7044/1930 efeptuindu-se exeeuţiunea la 28 Februa
rie 1931 în favorul urmăritoarei Banca Banatului s. a. 
din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Gheorghe 
Ianculovici dmiciliat în Caransebeş pentru suma de 
4500 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate 
şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 21.000 Lei — 
bani şi anume: La urmăritul 1 şi 2, l ) U n a căruţă în 
stare bună, 2) Doui cai suri, 3) Una pereche Hamuri,— 
La urmăritul, III. 1) Una vacă roşu cu alb, 2) Trei cai 
negri. — La urmăritul IV. 1) Una purcea mare neagră, 
2) Trei porci mai mici, 3) Una căruţă uzată, 4) Doui 
cai.roşii, se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 1982/1931 G. pentru încasarea creanţei de 
4500 Lei — bani capital cu 15% interese din 22 Septem
vrie 1930 şi spesele de 2144 Lei — bani staverite până 
în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua 
de 2 5 Septemvrie 1931 la orele 3 p. m. în 
comuna Rueni la locuinţa urmăriţilor şi toţi aceia 
cari au voie de a cumpăra, sunt învifaţî cu acea 
observare, că mobilele menţionate mai sus în baza art. 
107, 108, din legea* LX din 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai seches
trat şi înainte şi după această fixare .de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a Legii LX din 
1881, dec i se va efectua şî în favorul acestora. 

Caransebeş la 10 Septemvrie 1931. 

Moise Trica p. şef Portărel. 

Au apărut 
de Dr. P. B a r b u şi Pr. P. B i z e r e a 

Cărţi de Religiune 
pentru şcoalele secundare 

— aprobate de Sf. Sinod şi Ministerul Instrucţiunei publice 
(Adresa Sf. Sinod din 16 Septemvrie 1930, Nr. 603) — 

1. Istoria sfânta a Testamentului 
Vechia şi Nou, pentru clasa I. . . Lei 30-— 

2. Parabolele şi învăţăturile Dom
nului nostru /sus Hristos, pentru 
clasa II „ 25 — 

3. Istoria Bisericii universale, pentru 
clasa III. 30-— 

se află la 
Tipografia şi Librăria Diecezană 

Caransebeş. 

Aviz! 
Pictez biserici, spăl biserici 

vechi pictate, pictez prăznicare, 
ripide, c h i v o t u r i , m o r m â n t u l 
Domnulu i , cruci de piatră," Stea
guri şi fană pentru Corur i , etc. 

La dorinţă dau informaţii prin 
poştă şi pot eşi şi la faţa locului. 
Lucrez eftin: 

Nicolae Popoviciu 
pictor 

Cacova, jud. Caras. 

La Librăria diecezană din :Caransebeş 
se pot comanda următoarele 

Cărţ i de R e l i g i u u e 
de Dr. P. Barbu şi Pr. P. Bizerea 

ntocmite după Programa analitică ministerială şi aprobate 
de Consiliul Eparhial ort. rom. a Caransebeşului cu 
ord. Nr. 4482 din 4 August 1921, pentru: 
1. Şcoalele de copii mici şi clasa I a 

şcoalei primare Lei 10"— 
2. Clasele II şi III ale şcoalei primare „ I O — 
3. Clasa IV a şcoalei primare . . . „ 10'— 
4. Clasele V, Vi, şi VII ale şcoalei. 

primare „ 15"— 
5. Cursul de adulţi şi şc. de ucenici „ 10-— 

Redactor responsabil: Nioolae Cornean 
Z O " ^ A.V 

/ v b V:< V > 1 

Tiparul şi editura Tipografiei diecezane in Caransebeş. 




